中央文明委部署开展诚信缺失 突出问题专项治理行动

新华社北京8月13日电近日,中 央精神文明建设指导委员会印发《关 于开展诚信缺失突出问题专项治理行 动的工作方案》,针对当前经济社会中 的诚信热点问题和群众反映强烈的失 信突出问题,组织中央文明委有关成 员单位,集中开展10项诚信缺失突出 问题专项治理行动。

这次专项治理行动重点项目,包 括电信网络诈骗专项治理行动,互联 网信息服务领域失信问题专项治理行 动,全国防疫物资产品质量和市场秩 序专项治理行动,扶贫脱贫失信问题 专项治理行动,国家考试作弊专项治 理行动,交通运输领域失信问题专项 治理行动,骗取社会保险专项治理行

值班总编 雷剑德 编辑 任慧超 校对 李海涛

动,法院判决不执行问题专项治理行 动,金融领域失信问题专项治理行动, 生态环境保护失信问题专项治理行动 等10项专项治理行动。每项专项治理 行动均明确牵头单位和参与单位,并 提出具体举措,确保落到实处、取得实

中央文明委要求,要加强诚信理

念教育, 开展诚信实践活动, 把诚信 建设作为群众性精神文明创建活动的 重要内容,引导各地区各部门构建诚 信教育体系,不断增强人们的诚信理 念、规则意识、契约精神,努力打造 不敢失信、不能失信、不愿失信的社 会环境,积极构建诚信社会、诚信中

剩饭菜少了,小份菜多了

餐饮业杜绝"舌尖上的浪费"观察 新华社记者

餐桌文明是社会文明的缩影。 记者在武汉、广州、上海、成都等地的 餐厅调查发现,适量点餐、不剩菜、不 剩饭正成为大部分市民的自觉行 为。同时,餐饮行业也在加快推广 "光盘行动",引导顾客文明就餐、理

"勤俭节约利国利民,传承美德 呼唤更多创新。"12日中午,在武汉徐 东大街儒家牛肉面馆,正准备点餐的 市民饶煜刚告诉记者,过去一个人出 门吃饭,点两个菜不够丰富,三个菜 又吃不完,商家适时推出半份菜和小 份菜,就能让客人多些选择和实惠。

记者走访武汉多家餐厅看到,小 碗菜、半份菜、配备打包盒等已经成 为各餐厅的标配,按需点餐、少量多 样也是消费者的自发行为。在武汉 小蓝鲸酒店,2013年至今一直提供免 费打包盒,所有餐品都可以提供半份 或小份点餐选择;在群星城海底捞火 锅店,服务员主动提醒有半份菜、四 宫格锅底可供选择,建议客人多选品 种、少点先吃、不够再加……

中午饭点时刻,位于广州市越秀 区动漫星城里的很多餐厅人声鼎沸, 很多在附近工作的人来这里就餐。 在此就餐的周女士非常认可"光盘" 倡议,"希望所有人都能认真对待每 一顿餐食,珍惜来之不易的劳动成 果,做一个行动派。

除了广大市民正在积极践行适 度消费、拒绝浪费,很多餐厅、饭店等 也多措并举,引导顾客拒绝浪费,从 源头减少厨余垃圾。

12日中午,记者走进位于上海市 黄浦区的丰收日餐饮连锁店,每张餐 桌上都摆放着"节约粮食,杜绝浪费" "提倡分餐制"等宣传标牌。

"观察发现,目前我们门店的消 费者大多还是比较理性。"丰收日(集 团)股份有限公司副总裁邱艳说,为 了帮助消费者能够更有效减少浪费, 店内工作人员也会在点餐环节帮助 消费者把握点餐量。

上海品海饭店总经理赵宪珍表 示,现在生活水平提高,菜肴推新的 频率也越来越快。在她看来,大家点 餐时对没有看到过或者没尝过的美 食总是充满好奇,但往往一个不小心 就点餐过多吃不完,造成了较大浪 费。"面对这种情况,我们不能强硬阻 止客人点餐,而是要站在客人的立场 上,引导其从点滴生活细节做起,与 浪费陋习告别,让他们吃出餐饮美感

8月12日,顾客在河北省石家庄 市裕华区一家餐饮企业打包饭菜。

河北省一些餐饮企业开展"'光 盘行动'拒绝餐饮浪费"宣传活动,号 召消费者用实际行动加入"光盘行 动"中。 新华社发(许建园 摄)

和情趣,吃出文明修养。"

"我们已经开始设计新的倡导不 浪费的标语,摆放在店里。食物是吃 的不是拿来浪费的,作为餐饮单位, 我们需要更积极引导顾客拒绝浪 费。"在"美食之都"四川成都,网红美 食品牌"冒椒火辣"创始人侯宇翔说, 作为一家串串店,他们店推出了小土 豆、鹌鹑蛋等小碗菜,方便顾客适度

成都餐饮同业公会也向全市餐 饮单位发出了拒绝浪费的倡议。"我 们号召更多餐饮单位提供'半份''小 份'的服务方式,带头不使用一次性 餐具,积极提供环保打包服务。"成都 餐饮同业公会秘书长袁小然说。

11日,成都市启动"光盘行动", 并出台了《关于开展"光盘行动"的工 作方案》,号召餐饮单位在菜单上主 动标示菜肴分量,引导顾客文明就 餐、理性消费,从源头减少厨余垃 圾。"我们还通过小游戏引导市民扫 码参加光盘群组,'晒'出光盘行动。" 成都市城市管理委员会相关负责人

(记者程思琪、龚雯、田中全、陆浩、 董小红)(新华社北京8月12日电)





这是8月12日在河北省石家庄市裕华区一家餐饮企业拍

河北省一些餐饮企业开展"'光盘行动'拒绝餐饮浪费"宣传 活动,号召消费者用实际行动加入"光盘行动"中,杜绝"舌尖上 的浪费",让厉行节约成为人人崇尚的美德。

新华社发(许建园摄)



自觉行动

大连:本次疫情绝大多数病例为 密切接触者排查和社区筛查发现

新华社大连8月13日电(记者 蔡拥军 郭翔) 大连市疾控中心副 主任孟军13日表示,大连本次新冠 肺炎疫情,主动就医的病例只有5 例,有87例是从密切接触者排查和 社区筛查时发现的,疫情基本控制 在大连凯洋世界海鲜股份有限公 司、大连湾及周边地区。

孟军介绍,7月22日早上4时 许,大连市疾控部门接到一名核酸 检测阳性患者的报告后,立即赶到 医院和患者所在公司进行调查,一

天内检出多例阳性者; 对发现的核 酸检测阳性者进行调查,确定他们 的密切接触者,对密切接触者进行 核酸检测又发现多例阳性者。由于 核酸检测阳性者大多居住在大连湾 地区,有的住在同一个小区,有的

去过同一个诊所或超市, 因此大连 市在进行全面核酸筛查的同时, 重 点对大连湾地区居民进行多轮筛

孟军表示, 自7月22日报告首 例病例到7月24日,疫情发生后的 前三天, 共发现了55例本土确诊病 例及无症状感染者,占目前总病例 数的 46.6%, 7月 25 日开始, 病例 数大幅下降。

截至8月12日24时,大连市累 计报告本土确诊病例92例,已经连 续7天无新增。截至8月13日13时 30分,大连市累计有46例确诊病 例和20例无症状感染者出院,治愈 出院人数占累计确诊病例和无症状 感染者数量之和的一半以上。

强降雨从京津冀 "转战"东北地区

新华社北京8月13日电(记者高 敬)12日,京津冀等地遭遇入汛以来最强 降雨过程,多地出现大到暴雨,部分地区 出现大暴雨。13日,北方的强降雨从华 北等地"转战"东北地区。

此次降雨有多强?中央气象台13 日发布的数据显示,12日4时至13日6 时,北京、天津北部和西部、河北大部 等地出现大到暴雨,北京中部、天津静 海及河北保定、沧州、邢台、邯郸、衡 水等地大暴雨(100至190毫米),雄安 新区局地达241毫米,上述地区最大小 时降雨量50至126毫米。河北北部、北 京东南部和西北部出现7至9级雷暴大

13日,北京等地告别雷雨,重现蓝天 白云。北方地区的强降雨当天主要集中 在东北地区,内蒙古东部、黑龙江南部、 吉林中部、辽宁等地有大到暴雨,吉林东 南部局地大暴雨。

降雨天气短暂收敛之后,14日至15 日,北方地区还会出现明显降雨,西北地 区东部、华北、东北地区南部等地自西向 东将有中到大雨,陕西北部、山西西部、 河北东北部、天津北部、辽宁中南部等地 有暴雨,辽宁东南部有大暴雨。

四川盆地近日一直降雨不断。12 日,四川东部、重庆西南部等地部分地区 出现暴雨或大暴雨,四川南充局地特大 暴雨(250至332毫米)。

中央气象台预计,直到16日之前, 四川盆地东北部仍有强降雨,以大到暴 雨为主,部分地区有大暴雨。公众需警 惕强降雨天气引发的山洪、地质灾害和 中小河流洪水、城乡积涝等,合理安排出 行,远离高风险地区。

习近平关于坚决制止餐饮 浪费行为的重要指示 在我市引起强烈反响

(上接第一版)许昌市第十六中学党支 部书记、校长赵会芹表示。作为一所寄 宿式学校,学生在用餐过程中存在不同 程度的浪费现象。下一步,学校将通过 主题班(队)会、手抄报、黑板报等,加强 对节粮知识和中华传统美德常识的宣 传,让师生充分认识到秉承中华传统美 德、开展节粮行动的重要意义,并通过 开展"光盘行动"等主题实践活动,教育 学生用实际行动参与到节约粮食行动 中来,制止随意剩饭剩菜、丢弃食物等 行为,教育引导学生争做"勤俭节约、文

"我们早就在餐厅多处贴有'不剩 饭、不剩菜'的温馨提醒,服务员在消费 者点餐时,也会根据就餐人数,提醒消 费者按需点餐,减少浪费,以实际行动 响应勤俭节约的号召。"8月13日,记者 在我市知名餐饮店"禹州十三碗"采访

时,该店经理时觅表示,为了反对浪费, 该店已经建立了餐饮节俭消费提醒提 示制度,引导消费者合理点餐。服务员 会在消费者点餐时主动提示,帮助消费 者合理配餐。该店还将通过培训提升 服务员的勤俭节约意识和服务能力,力 争使每位员工都能以优质规范的服务 引导顾客文明消费。时觅说:"客人用 餐时都会配上公筷公勺,服务员也会提 醒他们使用公筷,这样的食物安全、卫 生,吃不完打包回家,也不用担心浪

"一粥一饭,当思来之不易;半丝半 缕,恒念物力维艰。"采访中,大家纷纷 表示,在不断丰富的物质生活中,更应 该继承和发扬中华民族勤俭节约的传 统美德。厉行节约,反对浪费,是对食 物的尊重,对农民的尊重,也是对自己 的尊重,对社会文明的尊重。

强化责任担当 贡献公安力量

(上接第一版)严格依据相关法律规 定,进一步强化校园内部治安隐患排 查,对存在的安全隐患逐校逐项登 记,实行台账管理,整改一个、销号 一个,确保隐患问题不漏查,整改彻 底,严防发生侵害学校师生人身、财 产安全的事件, 切实解决群众关心的 热点难点问题, 以惠民创建的实效增 强群众的获得感、幸福感。"王磊介绍

为全面净化我市网络环境,市公 安局将以《许昌市公安局互联网上网 服务营业场所管理规范》为抓手,每

月定期下发全市网吧定级工作情况通 报,督促指导辖区公安机关加强辖区 内网吧管理; 持续开展好打击网络违 法犯罪专项行动,进一步净化网络空 间,为全市人民提供一个健康的网络

"市公安局将按照最严格的标准和 要求,从严从细从实抓好各项工作落 实,确保承担的各项任务全面达标, 以只争朝夕的精神和决战决胜的姿 态,为全市奋力夺取全国文明城市 '三连冠'贡献公安力量。"王磊坚定

"百果园"里的追梦人

(上接第一版)

在家乡刘门村,他又一次找到努力

刘门村,曾经是典型的资源型村 庄, 煤炭的无序开采使原本古朴美丽 的村庄变得岩石裸露、坑矿遍地、煤 灰飞扬、满目疮痍。2010年,国家加 快产业调整步伐,强力实施资源整 合,煤矿关闭,曾经喧嚣一时的刘门

2014年11月,新一届村委会决定 发挥地域优势,发展果树种植产业。李 镜涛积极报名参加村里的培训班。在 培训中,他认真听讲,潜心钻研,弄不明 白的问题就及时向老师请教。

2015年,李镜涛再次承包了村里70 多亩荒山荒坡,从事柿树、杏树等果树 种植,将学到的果树种植技术运用到实

"通过从事果树种植,李镜涛尝到 了甜头,也让他看到了脱贫的希望。"如 今,已担任刘门村党支部书记3年多的 李海亮说,在刘门村大力发展柿树种 植,拉长柿子产业链条的大背景下,李 镜涛的种植园也取得了明显的经济效 益,并持续加大投入,推动农场不断发 展壮大。

创业多艰,悬崖边上单手拖摩托

当时,站在荒山脚下,李镜涛有了 一个更加大胆的想法——把刘门村的 山地变成全国各地的果木试验田,哪怕 有一种果木试验成功,就可为广大农民 带来可观的收益。

说干就干,向乡亲们流转土地,向 战友们转借资金,向果木专家学习种植 嫁接技术……甚至,一个人骑摩托车从 洛阳到三门峡,从信阳到焦作,走遍河 南的山水沟壑,在他的种植园里培育各 种特色果木。

有一次,李镜涛骑摩托在洛阳栾川 一尺宽的山路上艰难前行。突然,前轮 一偏摩托就要冲下悬崖,他本能地一手 抓住崖边枝丫,一手拉着摩托后架。摩 托是唯一的代步工具,他不忍丢下悬

崖,用力坚持了不知多长时间。 终于,他攒足力气,一只手把摩托

5年,4辆摩托,骑行30多万公里, 就为了一个贫困户的自主脱贫梦,一名 退伍兵的返乡创业梦,一位共产党员的

如今,他早已不再骑摩托出行,但 回首往事,李镜涛说,单手拖回摩托的

那一刻,让他真正体会到了创业之艰 难,同时也更加坚定了他追逐梦想的步

梦想落地,"百果园"让他走上致富路

2016年,在乡、村两级党组织的帮 助下,李镜涛创办了占地100多亩的"润 泉家庭农场",主要种植柿树、猕猴桃 树、栗子树、杏树、蟠桃树等果树。 ·分耕耘,一分收获。这一年年

底,李镜涛家成功实现脱贫。 "为了把农场做大做强,就必须创

新,引进新品种,提高产品的附加值。 为了掌握更多的果树种植技术,李镜涛 多次到山东、广西、陕西、上海、江苏、浙 江等地考察学习,了解行业发展动态, 学习果树管理知识,引进改良品种。

目前,润泉家庭农场种植尖柿10 亩、甜柿20亩、黑柿20亩,栗子、杏、西 梅、蟠桃、无花果、猕猴桃等50多亩。农 忙时,李镜涛还招用10多名贫困群众打 工,为贫困群众脱贫致富尽一份力。

如今的李镜涛,每天晚上回到种 植园窝棚,就在手机上结交天南地北 的朋友,询问特种果木,一有消息就 背上行李坐火车前往取经学习。几年 来,他先后引进国内和国外果木新品 种100多种,能确定适应本土规模种植 的就有18个大类近百个品种,甚至还 有"金丝吊蝴蝶"等8种市场潜力巨大 的特色果木成功育苗, 他的种植园真 正成了汇聚全国各地特色果木的"百

天道酬勤!李镜涛正在自己的"百 果园"里不停奔跑着,奋力追寻着自己 的致富梦想!

